



扫一扫,看Rui时评专题

# 儿童友好城市可以更友好

蔡玲玲

前不久,湖岭镇一名9岁女童在健身器材上玩乐,头部被卡住,消防救援人员赶到现场成功解救。2月2日,央视《正点财经》《新闻天下》等多个栏目也报道了该事件,并提醒广大家长提高安全意识,加强对孩子的看护和安全教育。

这样的新闻屡见不鲜。只要在网络上搜一搜,几乎全国各地都出现过儿童被卡健身器材的事件,轻则手脚受伤,重则有生命危险。实在难为(感谢)消防员叔叔们的次次挺身解救!为什么再多的报道和提醒,也阻止不了熊孩子们往室外健身器材蹭?

室外健身器材当然是无辜的。

它们被安装在小区或公园里,是为满足居民健身的需求。只不过,这些健身器材都是按照成人的标准设计、使用的。也不能责怪熊孩子,在小区或公园里,供小朋友玩乐的设施并不多或根本没有。即便有,顶多也只是滑滑梯之类仅针对低龄儿童设置,设施简单数量少,根本无法满足大部分儿童的玩乐或锻炼需求。

运动促进孩子的健康成长,每位家长都知道。《中国儿童青少年身体活动指南》提出,儿童青少年每天保证60分钟的中高强度身体活动;每周至少保持3天高强度身体活动和抗阻活动。但现实生活中,缺乏

锻炼场地、没有体育玩乐项目,也让家长们颇为无奈。近年来,瑞安积极创建儿童友好城市,可惜至今没有一个能满足儿童游乐与体育锻炼的公园。

全国政协委员、中国篮球协会主席姚明曾在两会上提出,体育是人格素质非常重要的一部分。没有体育的教育是不完整的,离开教育的体育是不牢固的。创建儿童友好城市,不妨从长远考虑,为全市儿童建设公共体育场地,配备儿童健身设施,满足从幼童到青少年不同年龄段的运动健身需求,使全民健身公共服务体系更加完善。

# 发展预制菜产业全产业链是重点

林雨轩

在今年的瑞安两会上,政府工作报告提出,培育预制菜全产业链,落地实施预制菜一区四园和展示销售中心,做大做强米蔬、水产、肉禽等重点预制菜产业链,推出六大系列定制产品,提升云江丰味区域公用品牌影响力。

预制菜是一种新型的食品加工技术,它通过将原始食材加工制作成一定规格和口感的预制品,方便快捷地满足消费者的需求。这一领域近年来是各个食品厂商争相角逐的风口,瑞安不少食品加工企业也不例外。

在这样一个竞争激烈的领域,瑞安的企业想要脱颖而出,离不开区域产业链的发展和政府的引导。笔者曾采访过瑞安一些预制菜加工企业,经营者表示,预制菜想

做大做强,最重要的是要形成从生产、物流到销售的完整产业链。所以,政府工作报告中提及的这一整体性规划对瑞安预制菜产业的发展意义重大。

此外,政府工作报告还明确了预制菜产业链的重点发展方向,即米蔬、水产、肉禽等领域。这一规划不仅能发挥瑞安本地资源优势,也能带动地方农业整体发展,为乡村振兴打下坚实基础。着力提升云江丰味区域公用品牌影响力,是地区品牌意识的体现,能提高产品的差异化和专业性,是提高市场竞争性的重要手段。

政府工作报告中提出预制菜全产业链规划,非常具有远见和前瞻性。预制菜产业的兴起可以带动当地农业的发展,提供更多就业机会,为乡村振兴起到强有力的推动作用。

# 研学实践教育在真实情境之中提高学生综合素养

林翔翔

近日,浙江省教育厅办公室、省文化和旅游厅办公室印发《关于公布浙江省中小学生研学实践教育基地名单(第三批)的通知》,瑞安市忠义街研学基地榜上有名。

忠义街研学基地通过打造研学+名家风采、研学+非遗传承、研学+青春文创三大主题IP研学线路,整合街区的玉海楼、利济医学堂、心兰书社等文博单位参观线路,推出了玩活字寻姓氏、围巾扎染、刺绣灯笼、木枪等38种研学课程,并采取研学体验打卡护照形式,让学生在不同的研学课程中融会贯通,感悟先人百年传承的民族智慧。

这样的研学实践教育活动能够

带领学生脱离三尺讲台的空间局限,走向更为广阔的天地,在真实的情境之中体验、合作、探究,能够培养学生生活技能、集体观念、创新精神和实践能力,真正形成适应未来社会发展的必备品格和关键能力。

其实,瑞安市近年来按照1+X+Y布局和运行机制,逐渐形成政府投入为主、社会力量参与共建实践基地的建设与运行的格局,硕果累累。其中1指瑞安市文化创意实践学校(公立基地),已被评为浙江省中小学生研学实践基地和浙江省中小学生劳动教育基地;X指社会类基地,包括部门合作共建基地、

民办社会类基地;Y指学校学生劳动基地。

研学是培养学生社会责任感、创新精神和实践能力重要的渠道和载体,是读万卷书和行万里路有机融合的有效形式,也是诗和远方在一起的直接体现。近年来,瑞安不断提升全市学生实践基地接待能力与管理水平,开发两条具有瑞安特色的中小学生学习实践精品线路,这值得肯定。此外,研学教育不仅需要好的研学基地,还需要不断加强研学课程开发,只有硬件和软件都创新突破,才能更好地让孩子在研学中学到知识、锻炼能力。

# 进工厂,还是送外卖?年轻人的选择引深思

邵象富

最近,一则年轻人不愿进工厂的新闻,成为热议话题。当下不少年轻人宁愿选择去送外卖、送快递,也不愿进工厂去当产业工人,导致制造业年轻人招工困难。那么,真的是外卖、快递这些行业抢走了年轻人吗?

在我们固有的印象中,工厂的工作一般就是流水线作业,尤其是劳动密集型企,每天匆匆忙忙吃完饭就开始上班,工人们活动空间有限,社交和自由支配时间少得可怜,连休假也无法保证。这对受教育程度更高、思想更自由的90后、00后来说,无疑是缺乏吸引力的。

相比于进厂成为流水线上的螺丝钉,灵活度更高、社交性更强,对自己的时间有一定主动权的外卖、快递这些服务业工作,更受年轻人青睐。

从这个角度来看,与其说外卖、快递等新业态抢走了年轻人,倒不如说是新业态

给了年轻人更多的就业出路。

目前,我国劳动力向现代服务业的流动已经是个明显的趋势,传统制造业与其抱怨现在的年轻人吃不了苦,倒不如积极地将其视为对传统制造业转型升级的倒逼。

想要让年轻人再次回到工厂上班,除了企业完善激励机制,关键之一是制造业企业要加快结构转型升级,改善生产环境和员工薪酬待遇,以增强对年轻人特别是技能技术人才的吸引力。

另一方面,政府部门还是要通过加强技能培训、加大就业促进与保障等政策措施,打通年轻人的工匠成长通道,让他们看到自己与企业一起发展的美好蓝图。

只有各方积极主动适应变化,努力实现升级迭代,才能切实切实增强制造业对劳动力的吸引力。

## 关于对龙瑞公路-隆山东路交叉口、龙瑞公路-万松东路交叉口实施临时交通限制措施的通告

因温州市瓯江口产业集聚区龙湾至瑞安公路瑞安段工程施工需要,经瑞安市交通工程建设中心申请,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定,公安机关交通管理部门将在施工期间实施临时交通限制措施。具体事项通告如下:

一、2023年2月24日至3月11日,龙瑞公路-隆山东路交叉口(上望街道办事处门前)滨海大道方向南侧和市区方向北侧半幅封闭,禁止一切车辆、行人通行。

二、2023年3月12日至3月27日,龙瑞公路-隆山东路交叉口(上望街道办事处门前)滨海大道方向北侧和市区方向南侧半幅封闭,禁止一切车辆、行人通行。

三、2023年2月25日至3月12日,龙瑞公路-万松东路交叉口(新湖广场)滨海大道方向南侧和市区方向北侧半幅封闭,禁止一切车辆、行人通行。

四、2023年3月13日至3月25日,龙瑞公路-万松东路交叉口(新湖广场)滨海大道方向北侧和市区方向南侧半幅封闭,禁止一切车辆、行人通行。

请过往驾驶人自觉遵守本通告规定,按照交通标志标线指示通行,并服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安市交通工程建设中心  
瑞安市公安局交警大队  
2023年2月17日

## 关于对塘永线(前北路-新华北街)实施临时交通限制措施的通告

因瑞安市110KV场邵鲍1154邵宅接线10#杆塔改造工程需要,经瑞安市塘下镇人民政府申请,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定,公安机关交通管理部门将在施工期间实施临时交通限制措施,具体事项通告如下:

一、限制时间:2023年2月24日至3月2日。  
二、限制路段:塘永线(前北路-新华北街)北半幅车道及辅道禁止一切车辆通行。

请过往驾驶人自觉遵守本通告规定,按照交通标志标线指示通行,并服从现场民警和管理人员的指挥。

瑞安市塘下镇人民政府  
瑞安市公安局交警大队  
2023年2月17日

## 遗失

遗失瑞安市易丰轻工制品有限公司的开户许可证,核准号:J3339003429103,声明作废。

遗失瑞安市悦家养老服务中心的民办非企业单位登记证书副本一份,证号:52330381MJ93056863,声明作废。

遗失林翔翔由瑞安市公安局2016年6月16日签发的身份证一张,证号:330381199004116425,声明作废。

遗失王仁义由瑞生微创外科医院2022年12月15日结算的住院发票,发票号:00276026,金额:3304.96元,声明作废。

## 公益广告

# 文明健康 有你有我

· 讲文明 树新风 ·

